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ESZR - Erdőművelési terv - Besorolás 

→ ERDŐGAZDÁLKODÁS/ERDŐMŰVELÉS/ERDŐMŰVELÉSI TERV/BESOROLÁS 

Bevezetés 

Az erdőművelési terv elkészítése a tervbe történő besorolásból/részlet szintű tervezésből, majd ezt 

követően a műveletek tervezéséből áll. 

A lépések elvégezhetőek külön - külön vagy egyszerre is az egyedi tervezés menüpontban. Mindkét 

megközelítés során ugyanazokat a funkciókat érhetjük el, használatuk egyenértékű, tetszés szerint 

választható. Jelen dokumentumban a folyamat első lépése a Besorolás, részletszintű tervezés kerül 

ismertetésre.  

Általános információ: Az erdőtelepítés és erdőfelújítás tervezésére is itt van lehetőségünk. Az 

elkülönítés a művelettervezés során felhasznált műveletek alapján történik meg. 

Besorolás 

A besorolás célja az erdőművelési előterv elkészítése. A kész előterv tartalmazza a besorolt 

erdőrészletek tervlapjait, melyeken meghatározásra kerül erdőrészletenként az erdősítés módja, 

jellege, célállománya és az alávont terület, valamint a tervezési egységek (felújítandó/telepítendő 

terület) a tervezett készültséggel együtt. 

 A erdőművelési tervek elérése és létrehozása a fakitermeléssel azonos módon történik, ezekről 

bővebben a kapcsolódó dokumentumban olvashatunk. (Fakitermelési terv - Besorolás) Jelen 

fejezetben az erdőművelés specifikus részeket említjük csak  meg. 

Általános információ: fontos kihangsúlyozni, hogy a létrehozott erdőművelési terv konténer éve és 

sorszáma nem a bejelentés sorszáma! A bejelentés külön „bejelentés típusú” konténer 

létrehozásával, illetve a tervlapok abba történő besorolásával készül. 
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Erdőrészletek erdőművelési tervbe sorolása négy forrásból történhet:  

 EÁNY-ból, 

 Erdősítési kötelezettségek és teljesítések (E-lap) nyilvántartásából, 

 Fakitermelési tervből (pl. előző évi), 

 Erdőművelési tervből (pl. előző évi). 

Általános információ: fontos kihangsúlyozni, hogy bár a terv konténerben a besorolt erdőrészleteket 

látjuk, de itt ezek tervlapok és nem pedig erdőrészlet leíró lapok (az információk egy része 

természetesen az erdőrészlet leíró lapról származik!).  

A besorolt erdőrészleteket a szervezeti hierarchia navigációs fájában a megfelelő szervezeti egységet 

kiválasztva megtalálhatjuk. A navigációs fában lépkedve mindig az adott szervezeti egység alatti 

összes besorolt erdőrészlet látható a Besorolt erdőrészletek listájában. 

 

Általános információ: A besorolással létrejött tervlapok, a tervezés bármelyik fázisában (a konténer 

lezárásáig) kisorolhatóak a terv konténerből. A kisorolással a tervlap minden rögzített adatával 

együtt törlésre kerül. Amennyiben az erdőrészlet később mégis tervezésre kerül, azt újra be kell 

sorolni és a tervezési lépéseket újra el kell végezni. A kisorolás az adott erdőrészleten a helyi menü 

„Kisorolás” menüpont választásával történhet. 
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Részletszintű tervezés 

A listában egy tervlap kiválasztása után az Erdősítési lehetőségeket -  - választva megjelenik 

a tervlap erdőművelési alapadatainak tervezésére szolgáló ablak. 

 

Az ablak felső részében a bal oldalon az erdőrészlet főbb adatai és erdősítési tervelőírásai láthatóak, 

ami lényegében az EÁNY erdőrészlet leíró lapján szereplő adatok kivonata. Itt van lehetőség az 

EÁNY-ban szereplő erdősítési terv előírás (Erdősítési mód, - jelleg, - célállomány) kiválasztására és a 

tervezett alávont terület megadására  is. A jobb oldalon az erdőrészlet aktuális Erdősítési 

kötelezettségek és teljesítések lapjának kivonata látható. 

Az alsó szekcióban bal oldalon az erdőrészlethez létrehozott tervezési egységek jelennek meg, jobb 

oldalon pedig az elmúlt években az erdőrészletben tervezett tevékenységek listája tervezési 

egységenként (jelen esetben részterületenként). (Tervezési egységekről bővebben lásd: 

Erdőállomány nyilvántartás fejezet - tervezési egységek rész.) 

A erdőművelési munkák az erdőrészlet teljes területén vagy annak egy részén tervezhetők. 

Amennyiben az adott erdőrészleten belül korábban részterület, azaz tervezési egység már 

meghatározásra került, akkor az a tervezéshez később is felhasználható (Pl: tarvágással érintett 

terület felújítási kötelezettséget keletkeztet). A korábban felvett tervezési egységek automatikusan 

megjelennek. 

Új tervezési egységet, azaz erdőművelési terv esetén az erdőfelújítással vagy erdőtelepítéssel 

érintett részterületet létrehozni Hozzáadással lehet. („0”-s, azaz teljes területű tervezési egységet a 

Teljes terület generálásával -  - vehetünk fel).  

Általános információ: Amennyiben az előírás területe a részlet teljes területével megegyezik, „0”-s 

sorszámú tervezési egységet kell felvenni (ha korábban már nem került felvételre) és ekkor csak a 

tervezett készültséget kell megadni, mivel a terület adat automatikusan kerül kitöltésre.  

Egy tervezési egységet úgy tudunk az adott tervhez (tervlaphoz) kötni, ha megadjuk a tervezett 

készültséget.  
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Általános információ: A listában minden, az erdőrészlethez korábban létrejött tervezési egység 

megjelenik, illetve új is felvehető. A megjelenő tervezési egységek nem feltétlenül kapcsolódnak a 

tervlaphoz, csak abban az esetben, ha legalább a tervezett készültség meg van adva a tervezési 

egységhez. Amennyiben ez meg van adva, az azt jelenti, hogy a tervezési egységen, a tervlapon  

megadott tervezett készültséggel abban az évben, abban a tervben valamilyen erdőtelepítési vagy 

erdőfelújítási munkát tervezünk. Ha nincs megadva tervezett készültség, akkor a tervezési egység bár 

látható a tervlapon, nem kapcsolódik hozzá. 

Az előzőekben ismertetett szekciók használatával elkészíthető az előterv, amivel a tervlapon szereplő 

erdőrészletre vonatkozóan az alábbiak kerülnek meghatározásra: 

 Az erdősítés módja, jellege, célállománya és az alávont terület 

 Tervezési egységek (erdőfelújítási vagy erdőtelepítési munkával érintett területek) 

 Tervezési egységek tervezett készültsége 

A rendszer a kézi felvitel mellett különböző generálási módszereket is biztosít, ezeknek célja, hogy 

segítse az előterv felvitelét az adatok részleges generálásával. Az automatizált funkciók használata 

nem kötelező, tetszőleges kombinációjuk vehető igénybe. A generálással kapott eredmény 

megajánlásként értelmezhető, ezért mindig módosítható vagy törölhető, és akár egy másik 

módszerrel is folytatható az adatok felvitele. 

Az erdősítés módjának, jellegének és célállományának automatikus átvétele az erdőrészlet leíró lap 

terv előírásaiból (Generálás 1-es, 2-es előírás alapján - , ) vagy a legutolsó E-lapból (E-

lap - ) történhet. Ezeken a módokon átvett adatok módosíthatóak, akár olyan kombináció is 

megadható, ami nem szerepel sem az EÁNY-ban, sem pedig az E-lapon. 

Az E-lap funkció kiterjesztése a Generálás E-lap első sora alapján - , amely E-lap alapján 

közvetlenül létre tud hozni tervezési egységet is. Amennyiben van az E-lap adatok táblázatában 

részterület, akkor kiválasztja a legkisebb sorszámút. Ezen részterület adatainak a segítségével a bal 

oldali tervezett erdősítés részfelületen kitölti az alávont területet, illetve az alávont területtel és a 

tervezett készültséggel új tervezési egységet vesz fel. Ha az alávont terület kisebb mint az 

erdőrészlet területe akkor új tervezési egységet vesz fel a következő sorszámmal, a létrehozás éve az 

aktuális év, a létrehozás oka "E-lap + E-lap felvétel dátuma. Ha a tervezési egység területe egyezik a 

részlet területével és még nincs 0-s sorszámú tervezési egység, akkor az új egység sorszáma 0 lesz, a 

többi oszlop kitöltése változatlan marad.  Ha van 0-s és ebben a tervben még nincs hozzá készültség 

akkor csak a készültséget állítja be. Ha van nullás és ebben a tervben már van hozzá készültség akkor 

hibaüzenetet kapunk, hogy az adott tervezési egység már fel van véve másik készültséggel. 

A tervezett alávont terület minden esetben egyedileg kitöltendő. 

Mentésig a felvitt, illetve módosított adatok tetszőlegesen visszavonhatóak, véglegesítésre a 

mentéssel kerülnek. Mentés után a tervezési egység csak abban az esetben törölhető, ha másik 

tervhez kapcsolódóan korábban még nem volt használatban és ebben a tervben nem történt még 

hozzá kapcsolódóan művelettervezés. 

Csoportosan elvégezhető műveletek 

Az általános, konténerlistáról elvégezhető műveletek megegyeznek a fakitermelési tervnél leírtakkal, 

ezekről a kapcsolódó dokumentumban olvashatunk bővebben. A műveletekkel kapcsolatos funkciók 

leírását pedig az Erdőművelési terv - Műveletek tervezése dokumentumban találjuk meg. 


